

применение санкций против них. Лишь при выполнении всех этих условий мы сможем направить наши воинские контингенты на места, где им придется рисковать своей жизнью для обеспечения выполнения таких мандатов.

Повышение эффективности операций по поддержанию мира, безусловно, будет дорогостоящим мероприятием. Нам не удастся решить ни эту и никакую другую из стоящих перед Организацией задач до тех пор, пока не будет урегулирован финансовый кризис, переживаемый Организацией. Испания занимает восьмое место среди стран, вносящих наиболее крупные взносы в регулярный бюджет Организации, и выплачивает свои взносы своевременно, полностью и безоговорочно. Поэтому мы самым непосредственным образом заинтересованы в окончательном и скорейшем урегулировании переживаемого Организацией финансового кризиса. Принцип платежеспособности должен и далее выступать главным критерием для определения размера начисленных взносов. Взнос стран Европейского союза уже намного превышает ту сумму, которую они должны были бы платить Организации Объединенных Наций в соответствии с этим принципом. Испания намерена занимать конструктивную позицию на переговорах по вопросу о пересмотре шкалы начисления взносов, проведение которого планируется в конце этой осени.

В мире, который характеризуется все большей взаимозависимостью, не существует альтернативы многостороннему сотрудничеству. Организация Объединенных Наций должна оказаться на высоте положения, с тем чтобы оправдать ожидания народов, которые ее создали. Представленные здесь страны должны взять на себя соответствующую ответственность и помочь Организации в укреплении потенциала, необходимого для решения сложных задач, которые процесс глобализации поставит перед ней в новом тысячелетии. Мы имеем все возможности для создания Организации, которую нам хотелось бы видеть. Достижение этой цели — вполне реальная задача.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-французски*): Теперь я предоставляю слово Ее Превосходительству г-же Камаре хаджи Махаве Бангуре, министру иностранных дел и сотрудничества Гвинеи.

Г-жа Бангура (Гвинея) (*говорит по-французски*): Мне чрезвычайно приятно от имени народа и правительства Гвинеи тепло поздравить г-на Харри Холкери из Финляндии в связи с его единодушным избранием на пост Председателя пятьдесят пятой сессии Генеральной Ассамблеи. Его избрание — это признание его достоинств, личных заслуг и богатого опыта в международных отношениях. Оно также свидетельствует о том глубоком уважении, которое международное сообщество питает к его стране, Финляндии, чья приверженность идеалам мира, справедливости, прогресса и улучшения положения женщин широко известна и пользуется всеобщим признанием. Являясь одним из членов Генерального комитета на нынешней сессии, моя делегация хотела бы заверить Председателя в своей поддержке и всестороннем сотрудничестве.

Мне также приятно воздать должное Председателю Генеральной Ассамблеи на ее пятьдесят четвертой сессии г-ну Тео-Бену Гурирабу из Намибии, который с честью выполнил возложенные на него важные обязанности на службе Организации.

Я хочу также воздать должное Генеральному секретарю г-ну Кофи Аннуну, достойная подражания деятельность которого во главе этой Организации заслуживает нашей высшей оценки и поддержки. Кроме того, я пользуюсь случаем, чтобы поблагодарить Генерального секретаря за его доклад (A/54/2000), озаглавленный «Мы, народы: роль Организации Объединенных Наций в XXI веке». В этом замечательном документе освещены все проблемы, волнующие в настоящее время государства-члены.

Я приветствую принятие в качестве 189-го члена Организации государства Тувалу. Это укрепляет универсальность Организации Объединенных Наций.

Нынешняя сессия Генеральной Ассамблеи имеет историческое значение. Она проходит непосредственно вслед за успешным проведением в Организации Саммита тысячелетия, на который в этом зале собрались почти все руководители стран мира. Результаты этого Саммита стали для наших народов источником надежды на заре нового тысячелетия.

Всего неделю назад премьер-министр Гвинеи информировал международное сообщество с этой

самой трибуны о варварском акте агрессии против Гвинейской Республики — акте агрессии, единственная цель которого заключалась в дестабилизации моей страны. В отношении мирного населения Гвинеи были совершены смертоносные, разрушительные рейды. Они были предприняты вооруженными бандами из Либерии, но с сожалением приходится отметить, что в эту агрессию была замешана и другая братская африканская страна — Буркина-Фасо. Гвинейская Республика — мирная и гостеприимная страна, несущая неимоверные расходы, принимая на своей территории сотни тысяч беженцев, и прилегающая усилия к восстановлению мира и согласия в Западной Африке, — стала жертвой агрессии со стороны тех же самых сил, которые развернули геноцид и калечили людей в Либерии и Сьерра-Леоне.

Я настоятельно призываю международное сообщество строго осудить эту агрессию, составляющую часть замысла дестабилизировать субрегион. Именно этим объясняется представленная моим правительством в Совет Безопасности просьба принять энергичные меры для обеспечения мира, безопасности и стабильности в западноафриканском регионе.

Правительству Гвинеи приходится преодолевать тяжелые последствия массового присутствия на нашей территории на протяжении всего последнего десятилетия 800 000 беженцев, и оно вынуждено отвлекать на это ресурсы, предназначенные для программ экономического развития нашей страны. Именно поэтому мое правительство чрезвычайно признательно Организации Объединенных Наций за ее инициативу по созыву конференции солидарности в поддержку Гвинеи. От имени своего правительства я хотела бы еще раз передать Генеральному секретарю и всем тем, кто способствовал этой важной инициативе, искреннюю признательность моей делегации. Моя страна с нетерпением и глубоким интересом ожидает проведения второго совещания, которое должно пройти в ноябре в Женеве и которым завершится процесс реализации этой инициативы.

Сейчас подходящий момент для моей делегации перейти к жгучей проблеме конфликтов в Африке. Многие из возникающих на нашем континенте кризисов в самом деле создают угрозу

миру и вопиющим образом попирают принципы и цели Организации Объединенных Наций. Размах этих кризисов и их распространение подрывают все усилия по национальному развитию и достижению субрегиональной интеграции. Пользуясь случаем, я хочу заявить о своей поддержке доклада (A/55/305), представленного возглавляемой г-ном Лахдаром Брахими Группой по операциям Организации Объединенных Наций в пользу мира. Содержащиеся в нем рекомендации позволили Совету Безопасности принять важную резолюцию об обеспечении эффективной роли Совета в деле поддержания международного мира и безопасности, особенно в Африке. Моя делегация надеется, что новые положения этой резолюции будут использованы для обеспечения эффективности миротворческих операций Организации Объединенных Наций.

В числе главных приоритетов в Африке, остающейся ареной многочисленных конфликтов, — укрепление ее собственного потенциала в области предотвращения, регулирования и разрешения конфликтов. Так, благодаря согласованным усилиям Организации африканского единства (ОАЕ) и Организации Объединенных Наций, в поисках мирных, справедливых и долгосрочных решений достигнуты значительные успехи — будь то в конфликте между Эфиопией и Эритреей или в ситуации в районе Великих озер, в Анголе или в Демократической Республике Конго.

В западноафриканском регионе при похвальном содействии государств — членов Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) и при активной поддержке Организации Объединенных Наций продолжается поиск путей установления мира в Сьерра-Леоне с помощью развернутой там Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ). Моя делегация всецело поддерживает резолюцию 1306 (2000) Совета Безопасности, предусматривающую введение эмбарго на незаконную закупку алмазов в зонах конфликтов. Мы настоятельно призываем все государства и специализированные учреждения активно сотрудничать в эффективном осуществлении этой резолюции.

Распространение и неконтролируемые поставки стрелкового оружия — это еще одна проблема, вызывающая глубокое беспокойство и

являющаяся одним из основных факторов, осложняющих и затягивающих конфликты в Африке, а также, что еще трагичнее, поощряющих мобилизацию в солдаты детей. В самом деле, появление различных повстанческих движений и широкое распространение бандитизма в наших странах стали возможны благодаря именно этому явлению. Для его искоренения необходима твердая поддержка со стороны международного сообщества. В этой связи моя делегация с удовлетворением отмечает инициативы, предпринимаемые Организацией Объединенных Наций и ОАЕ в поддержку усилий наших государств в борьбе с этим угрожающим стабильности нашего континента бедствием.

Начало третьего тысячелетия несет в себе многочисленные вызовы и надежды. Оно несет в себе надежду на план урегулирования конфликта в Западной Сахаре благодаря совместным усилиям Организации африканского единства (ОАЕ) и Организации Объединенных Наций и надежду на то, что Израиль и его арабские соседи наконец дадут миру шанс за счет справедливого и прочного урегулирования кризиса с учетом законных чаяний палестинского народа и при уважении прав и достоинства всех народов региона.

Обеспечение развития по-прежнему является одной из важнейших задач этого столетия, и поэтому этот вопрос должен и впредь занимать центральное место в деятельности Организации.

В период, когда одна часть планеты спокойно переступила порог этого нового тысячелетия и приступает под лозунгом глобализации к построению так называемой «новой экономики», значительная, а фактически самая большая часть планеты по-прежнему живет в условиях нищеты, страдая от негативных последствий этой глобализации.

Ввиду тревожной ситуации, сложившейся на африканском континенте, главное внимание народов Объединенных Наций должно быть сосредоточено на Африке, с тем чтобы можно было ликвидировать коренные причины ее экономической отсталости и дать ей возможность искоренить нищету и повысить свой потенциал и тем самым обеспечить ей более широкий доступ к рынкам. Списание задолженности, увеличение объема официальной помощи в целях развития и

уделение повышенного внимания особым нуждам африканских стран — все эти меры должны позволить африканскому континенту интегрироваться в мировую экономику. Именно поэтому моя делегация, исходя из взаимосвязи между миром и развитием, испытывает удовлетворение в связи с недавно принятыми «восьмеркой» на Окинаве решениями, направленными на повышение эффективности борьбы с нищетой, на преодоление «цифровой пропасти» между Севером и Югом и на гуманизацию процесса глобализации.

В связи с этим моя делегация обращается с призывом к богатым странам проявить больше солидарности, и мы очень надеемся на то, что, не ограничиваясь лишь декларациями о своей доброй воле, они примут конкретные меры, позволяющие развивающимся странам, особенно странам Африки, обеспечить поступательный рост, ведущий к устойчивому развитию.

Руководствуясь этим, моя делегация обращается с призывом ко всем своим партнерам по развитию содействовать путем оказания более щедрой и более целенаправленной помощи укреплению институционального потенциала наших государств и созданию надлежащей инфраструктуры, наличие которой является залогом сбалансированного развития и успеха в борьбе с нищетой.

Гвинейская Республика глубоко обеспокоена разрушительным воздействием эпидемии СПИДа. Мы считаем, что борьба с этой эпидемией должна еще больше мобилизовать международное сообщество, с тем чтобы можно было, пойдя на необходимые жертвы, остановить это бедствие, от которого в Африке погибло больше людей, чем в любом другом районе мира. Поэтому моя делегация поддерживает важные решения, принятые на недавней Международной конференции, состоявшейся в Южной Африке в городе Дурбане.

Защита основных прав человека, удовлетворение его важнейших потребностей и обеспечение социальной справедливости — эти вопросы должны и впредь занимать центральное место в повестке дня Организации Объединенных Наций. Организация Объединенных Наций, которой отведена незаменимая роль инструмента содействия сотрудничеству и взаимопониманию между

народами, должна утверждать культуру мира и взаимопомощи.

Сегодня единодушно признается, что Организация Объединенных Наций сможет и дальше эффективно играть свою роль только при условии реформирования ее органов, в первую очередь Совета Безопасности, несущего главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности. На необходимость укрепления авторитета Совета и обеспечения более справедливого представительства в нем государств — членов Организации уже неоднократно указывало подавляющее большинство членов Организации Объединенных Наций, а совсем недавно о ней напомнили в ходе Саммита тысячелетия главы государств и правительств почти всех стран мира. Мы также должны вернуть Генеральной Ассамблее ее центральную роль главного совещательного органа и, наконец, реформировать все другие органы, с тем чтобы обеспечить дальнейшее оживление всей системы Организации Объединенных Наций. Создание условий, которые позволили бы Организации решать задачи двадцать первого столетия — вот к чему стремятся и на что надеются народы Объединенных Наций.

В своем выступлении на Саммите тысячелетия премьер-министр Гвинейской Республики подтвердил полную приверженность нашей страны принципам Организации Объединенных Наций и ее Уставу. Обращаясь к этой Ассамблее, я хочу еще раз заявить об этой нашей приверженности, которой за всю историю моей страны мы никогда не изменяли. Под руководством своего президента, генерала Лансаны Конте, человека, приверженного миру и диалогу, Гвинея неизменно ведет борьбу за укрепление человеческого достоинства, в защиту свободы, за восстановление мира и достижение согласия между народами.

Вместе с другими государствами — членами нашей Организации Гвинея и впредь будет решительно добиваться освобождения человечества от бедствий войны, насилия, дискриминации и нетерпимости и работать во имя построения мира без войн, мира солидарности и справедливости для всех.

Исполняющий обязанности Председателя (*говорит по-французски*): Теперь я предоставлю

слово тем представителям, которые желают выступить в осуществление права на ответ.

Позвольте напомнить о том, что выступления в осуществление права на ответ ограничиваются десятью минутами в первый раз и пятью минутами во второй и должны производиться с места.

Г-н Элдон (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я могу Вас заверить, г-н Председатель, что я буду говорить значительно меньше десяти минут.

Я хотел бы коротко ответить на замечания, которые сегодня днем были сделаны министром иностранных дел Испании в связи с вопросом о Гибралтаре. Традиционная позиция правительства Великобритании по этому вопросу хорошо известна правительству Испании. Я просто коротко ее здесь снова изложу.

Британский суверенитет над Гибралтаром четко установлен в Утрехтском договоре. Этот правовой факт неопровержим. Кроме того, британское правительство неотступно придерживается своего обязательства перед народом Гибралтара, как оно зафиксировано в преамбуле к Конституции Гибралтара 1969 года, где сказано, что правительство Ее Величества никогда не пойдет на такие соглашения, согласно которым народ Гибралтара перейдет под суверенитет другого государства вопреки его свободно и демократически выраженным пожеланиям.

Британское правительство считает, что вопросы, связанные с Гибралтаром, могут решаться только на основе укрепления доверия, развития сотрудничества и диалога и путем прямых переговоров, направленных на преодоление разногласий, как это предусмотрено Брюссельской декларацией 1984 года.

Мы по-прежнему придаем важное значение нашему диалогу с правительством Испании.

Г-н Кафандо (Буркина-Фасо) (*говорит по-французски*): Моя делегация только что с большим интересом выслушала выступление министра иностранных дел Гвинейской Республики г-жи Бангуры.

Что касается беспочвенного обвинения, только что выдвинутого против моей страны, Буркина-Фасо, что я считаю необходимым напомнить здесь